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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Adunanza …. straordinaria di …… PRIMA …… convocazione – seduta …… PUBBLICA…… 
 
 
 

OGGETTO: DICHIARAZIONE DI DECADENZA DI CONSIGLIERE COMUNALE E 
SURROGAZIONE. 
 
 

L’anno DUEMILADODICI il giorno QUATTORDICI del mese di MARZO alle ore 18,30 
nella sala delle adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 

dalle vigenti disposizioni di legge, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri 
Comunali. 
 
 
All’appello risultano: 
          presenti assenti 
VICENZI   MARZIA       Sindaco      X 
PERETTI   SABRINA   Consigliere      X      
MOZZATO   MASSIMO            “       X      
DEAGOSTINI   MARCO            “       X 
PROVERBIO   UGO             “       X 
GAVINELLI   LORELLA             “             X 
BERMANI    LORETTA            “             X      
MAFFE’   ALESSANDRO           “             X 
CODINI   MATTEO            “             X 
FERRARI   MAURO            “       X    
CAFFINO   CESARE            “             X 
LANGHI   DIONIGI            “       X 
              

      Totali            7      5     
     

Partecipa il Segretario Comunale Dr. Francesco LELLA 
 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Marzia VICENZI, Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 



OGGETTO: Dichiarazione di decadenza di Consigliere comunale e surrogazione. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
PREMESSO che:  
- il Consigliere Ghittino Andrea è risultato assente per tre consecutive sedute del Consiglio 
comunale, regolarmente convocate e notificate, senza rendere noti i motivi dell'assenza, 
precisamente nelle date: 
22/06/2011, 
21/09/2011, 
30/11/2011; 
 
- a detta fattispecie si richiama l'art. 14 del vigente Statuto comunale, in particolare: 

 il comma 4, il quale stabilisce che “I Consiglieri comunali che non intervengono alle 
sedute consiliari per tre volte consecutive, senza giustificato motivo sono dichiarati 
decaduti con deliberazione del Consiglio Comunale”; 

 il comma 5, il quale stabilisce che “Sono motivi giustificativi dell’assenza di un 
Consigliere Comunale da una seduta consiliare, problemi di lavoro, di salute e/o di 
famiglia”; 

 il comma 6, il quale stabilisce che “I Consiglieri devono presentare per iscritto al 
protocollo del Comune la causa dell’assenza per essere giustificati”; 

 
- il sindaco provvedeva a notificare in data 11/01/2012, prot. n. 126, avvio del 
procedimento per la dichiarazione di decadenza dalla carica di Consigliere comunale ai 
sensi dell'art. 14, commi 4, 5, 6, del vigente Statuto comunale, affinché il medesimo, ai 
sensi dell'art. 14, comma 7, del medesimo Statuto, potesse esercitare la “facoltà di far 
valere le cause giustificative delle assenze” e “fornire al Sindaco eventuali documenti 
probatori”, con assegnazione di un termine di giorni venti, a far data dalla notificazione, per 
eventuali riscontri e contestazioni; 
 
- allo scadere del termine non era stata presentata da Ghittino Andrea alcuna nota, 
memoria scritta o documentazione di alcun genere; 
 
- ad ulteriore conferma della volontà di Ghittino Andrea di non adempiere agli obblighi di 
presenza dei Consiglieri comunali, il medesimo, pur regolarmente convocato, nelle more 
del procedimento, non si presentava alla seduta consiliare del 18/01/2012; 
 
- pertanto, sussistono i presupposti per la dichiarazione di decadenza del Consigliere 
comunale dalla propria carica, ai sensi di legge e dello Statuto comunale; 
 
- contestualmente sussistono i presupposti per la surrogazione all'interno del Consiglio 
comunale del candidato che, fra i non eletti all'interno della medesima lista del Consigliere 
decaduto, ha conseguito la maggiore cifra elettorale, nella fattispecie la sig.ra Ilaria 
Barbara; 
 
VERIFICATO che la suddetta non intende accettare la carica di Consigliere comunale, per 
cui è chiamato a ricoprire la carica il cittadino che fra i non eletti all'interno della medesima 
lista del Consigliere decaduto, ha conseguito la maggiore cifra elettorale dopo la citata 
Ilaria Barbara, nella fattispecie la sig.ra Bollo Alessandra; 



Visti il D.Lgs. n. 267/2000 e lo Statuto comunale 
 
CON voti unanimi favorevoli resi nei modi e nelle forme di legge dai Consiglieri presenti e 
votanti 

 
DELIBERA 

 
1. Di dichiarare la decadenza da Consigliere comunale Ghittino Andrea, ai sensi e per gli 
effetti di cui all’art. 14 del vigente Statuto comunale; 
 
2. di invitare a sedere in seno al Consiglio comunale, con effetto immediato, secondo 
l'ordine dato dal numero di preferenze ricevute all’interno della medesima lista in cui era 
stato eletto il Consigliere decaduto Ghittino Andrea, la sig.ra Bollo Alessandra;  
 
SUCCESSIVAMENTE prende atto che la sig.ra Bollo Alessandra è presente in aula e la 
invita a prendere posto nell’assemblea, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 45, comma 1, 
D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         Il Sindaco                            Il Segretario comunale 

  (Marzia Vicenzi)                           (Francesco Lella) 
      Firmato        Firmato 

 
 

 
Pubblicazione n. 9 
 

La presente delibera, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell’azione 
amministrativa, viene pubblicata all’Albo Pretorio il 17/04/2012 e per quindici giorni 

consecutivi. 
 

Vicolungo, 17/04/2012 

 
         Il Segretario Comunale 

       F.to    (Lella dr. Francesco) 
 
 

 
 

 
 Copia conforme all’originale           La presente delibera è divenuta esecutiva 

per  decorrenza  dei  termini  in  data  
______________ ai sensi art.134 comma 
3 D.Lgs. n.267/2000. 

 
 Vicolungo, 17/04/2012    Vicolungo, ......................................... 

 
Il Segretario Comunale    Il Segretario Comunale 

 F.to (Lella Dr. Francesco)   F.to  (Lella Dr. Francesco) 
 
 
 
 


